
別記様式(第4条関係) 

会議録 

会議の名称  令和５年度第１回加東市文化財保護審議会 

開催日時  令和６年１月２７日（土）午後２時００分から午後４時００分まで 

開催場所  加東市滝野公民館１階研修室（加東市下滝野１３６９番） 

出席及び欠席委員の氏名 

（出席委員５人）瀧原 務、神崎壽福、湖内克利、中西正和、小山真永 

説明のため出席した者の職氏名 

無し 

出席した事務局職員の氏名及びその職名 

 加東市教育委員会 

生涯学習課 課長)岸本孝司、主査)藤原光平 

議題、会議結果、会議の経過及び資料名 

Ⅰ 会議内容 

・あいさつ 

・報告事項 

  （1）令和４年度加東市文化財事業の報告について 

  （2）令和５年度加東市文化財事業について 

(3) 現地視察 

  （1）加東市指定文化財 赤穂義士菩提所 

  （2）佐保神社本殿 

Ⅱ 会議の経過 

  別紙のとおり 



（別紙） 

令和５年度第１回加東市文化財保護審議会 会議の経過 

発言者 会議の経過／発言内容 
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１ 開会 

２ 会長挨拶 

３ 報告事項 

 ・ 令和４年度加東市文化財事業の報告について 

＜質疑・意見等＞ 

後継者育成事業補助金の交付対象となる事業はどのようなものか。 

基本的に国・県・市の指定文化財となっている無形民俗文化財の保持団

体を対象としている。 

普及啓発事業について多様な種類の事業をそれぞれ複数回実施されてい

るが、それぞれで準備がかなり大変であり事務局の負担を考えるとある程

度内容の同じものについては事業をまとめていくことも検討するべきでは

ないか。 

近年、普及啓発事業の種類を増やしており、事業ごとに設立の経緯と事

業を行うことによるねらいが存在する。実施している内容としては総括す

ると市内の文化財に関する事業ということで類似するが、市所蔵資料を対

象としたもの、各地区の歴史文化を対象としたもの等、対象ごとに種類を

分けているのが現状である。 

地区や団体からの出前講座の依頼に対しては誰が講師を務めているの

か。また、現状で全ての依頼に対応できるほど事務局で人材は確保できて

いるのか。 

基本的に出前講座の講師は事務局の専門職員1名で対応している。資料作

成など準備に相当量の期間を要するため対応できる範囲でお引き受けして

いるのが現状である。 

なお、市内の歴史愛好団体の事業で講師を務める際には、対象となる地

区の事前調査を団体に仲介していただける場合が多く、事務局の主要業務

である文化財所在調査をセットで行えるというメリットもある。また、逆

に事務局が事前に調査に入った地区に、その成果を報告する場として出前

講座の開催を要望する場合もある。 

・ 令和５年度加東市文化財事業について 

＜質疑・意見等＞ 

 今年度から開催される観光協会関連団体の講座については、広報などは
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どのようにされているのか。 

 今年度分に関しては、開催の日程と概要のみを記した案内兼参加申込書

（チラシ）が事前に配られ、各回の詳細な講座内容については参加希望者

に直前に通知される形式をとっていた。来年度以降の広報については、少

しずつ改善しながら認知度を広げていくものと考えられる。 

 朝光寺の本尊の特別公開に合わせてパンフレットを作成しているが、こ

うした市内の文化財の紹介冊子を今後も定期的に作成していく予定はある

のか。 

 毎年、資料館等の所蔵資料や展示内容を紹介する広報物を作成するため

の予算を確保しており、今回はその一環として市内の指定文化財を紹介す

るためのパンフレットを作成した。今後もそうした趣旨のもとで広報用の

資料は定期的に作成していく予定である。 

 そうした広報物の作成は業者に委託して行っているのか。 

 最終的な印刷業務は業者に発注して納品されている。広報物の内容に関

しては、デザインの相談やこちらで用意した素材の受け渡し等、諸々の手

間を勘案して、現状では業者に委託せず事務局の方で作成・編集を行って

いる。 

 最後に、主要業務である調査事業だけでなく、広報物の作成や各種普及

事業の実施等、事務局の負担がかなり大きくなっているように考えられる

ため、是非とも専門的な人員の確保・拡充を要望して質疑を終了としたい。

＜異議なし＞ 

この後、現地視察を行うので、会場での内容は、これを以て終了する。 

４ 現地視察 加東市指定文化財 赤穂義士菩提所 

       佐保神社本殿 

５ 閉会 

以 上 


